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CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS 
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AMENDEMENT

déposé en séance plénière

AMENDEMENT

ingediend in de plenaire vergadering

N° 3 DE MME PONTHIER

Art. 7

Dans le point b), supprimer le 9° proposé. 

JUSTIFICATION

Le projet de loi instaure une série de dispositions en vue 

d’améliorer la procédure de recrutement et de sélection des 

candidats militaires. Il crée notamment la possibilité d’identifi er 

un postulant membre d’un mouvement “extrémiste”.

Nr. 3 VAN MEVROUW PONTHIER

Art. 7

In  punt b), het voorgestelde 9° weglaten.

VERANTWOORDING

Het wetsontwerp voert een aantal bepalingen in om de 

wervings- en selectieprocedure van kandidaat-militairen te 

verbeteren. Daarbij wordt de mogelijkheid gecreëerd een 

sollicitant op te sporen die lid is van een “extremistische” 

beweging.
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tot wijziging van de wet van 27 maart 
2003 betreffende de werving 

van de militairen en het statuut 
van de militaire muzikanten en tot wijziging 
van verschillende wetten van toepassing op 

het personeel van Landsverdediging

modifiant la loi du 27 mars 2003 
relative au recrutement 

des militaires 
et au statut des musiciens militaires 
et modifiant diverses lois applicables 

au personnel de la Défense
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Au cours de la discussion du projet de loi en commission 

de la Défense nationale, il a été demandé au ministre de la 

défense, M. De Crem, de quels mouvements il s’agissait et s’il 

existait une liste de ces mouvements. Le ministre a renvoyé à 

sa collègue ministre de la Justice, Mme Turtelboom. 

Le 7  mars 2012, en commission de la Justice de la 

Chambre, la ministre Turtelboom a réagi avec étonnement et 

a indiqué que, si de telles listes existent effectivement (dans 

les services de renseignements et de sécurité et dans les 

services de police), elles ne sont pas diffusées en externe 

et, en vertu de la législation sur la protection de la vie privée, 

elles ne sont PAS utilisées pour le screening des candidats 

militaires. Un screening sur la base de listes tel que le souhaite 

le ministre de la Défense, est donc illégal. 

De vraag over welke bewegingen het gaat en of er een lijst 

van bestaat, werd tijdens de bespreking van het ontwerp in de 

commissie Landsverdediging door defensieminister De Crem 

doorverwezen naar collega minister van Justitie Turtelboom.

Minister Turtelboom reageerde ter zake op 7 maart 2012 

in de Kamercommissie Justitie verbaasd en stelde dat er 

inderdaad zulke lijsten bestaan (bij de inlichtingen- en vei-

ligheidsdiensten en bij de politiediensten), maar dat die niet 

extern worden verspreid en dat zij ingevolge de privacywet-

geving NIET worden gebruikt bij de screening van kandidaat-

militairen. Een screening op basis van lijsten zoals de minister 

van Defensie het wil, is dus onwettig.

Annick PONTHIER (VB)
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